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5 oktober 20205 octobre 2020

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

waarbij het Federaal Planbureau wordt 
verzocht het regeerakkoord te analyseren

(ingediend door mevrouw Catherine Fonck c.s.)

visant à demander au Bureau fédéral du Plan 
d’analyser l’accord de gouvernement

(déposée par Mme Catherine Fonck et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Een regeerakkoord omvat een aantal maatregelen 
die worden geacht een welbepaalde ambitie en een 
tijdens een regeerperiode te verwezenlijken project te 
weerspiegelen. Dat akkoord is een verbintenis vanwege 
de betrokken partijen en het heeft noodzakelijkerwijze 
een budgettaire weerslag en een sociaaleconomische 
impact. Met het oog op de transparantie moeten de 
kosten dan wel de baten van de in uitzicht gestelde 
maatregelen ter kennis worden gebracht van de be-
volking en van de belanghebbenden. Dit voorstel van 
resolutie ligt voorts in de lijn van de bepalingen inzake 
de verkiezingsprogramma’s waaraan recent uitvoering 
werd gegeven.

Een dergelijke evaluatie is zeer belangrijk, niet alleen 
voor de regering, maar ook voor het Parlement, dat die 
regering moet controleren. Alleen transparantie jegens 
de burgers en de belanghebbenden die zullen worden 
verzocht daarin mee te gaan, kan zorgen voor een draag-
vlak voor de ten uitvoer te leggen maatregelen en kan 
bewerkstelligen dat de betrokkenen ermee instemmen.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Un accord de gouvernement présente une série de 
mesures censées traduire une ambition précise et un 
projet à réaliser au cours d’une législature. Cet accord 
constitue un engagement de la part des partis concernés 
et a nécessairement une incidence budgétaire et des 
impacts socio-économiques. Dans un souci de transpa-
rence, le coût ou le bénéfice des mesures annoncées 
doit être porté à la connaissance de la population et des 
parties prenantes. La présente proposition de résolu-
tion s’inscrit, par ailleurs, dans la lignée de ce qui a été 
récemment exécuté pour les programmes électoraux.

Une telle évaluation est essentielle pour le gouver-
nement, mais également pour le Parlement qui est 
chargé de le contrôler. Seule la transparence vis-à-vis 
des citoyens et des parties prenantes auxquels il sera 
demandé de participer, permettra une appropriation et 
une adhésion aux mesures mises en œuvre.

Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)
Vanessa MATZ (cdH)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de noodzaak om over een efficiënt re-
geerakkoord te beschikken;

B. gelet op de noodzaak om een regeerperiode lang 
een samenhangend en haalbaar beleid te voeren;

C. overwegende dat de wet van 22 mei 2014 betref-
fende de doorrekening door het Federaal Planbureau van 
de verkiezingsprogramma’s van de politieke partijen bij de 
verkiezing voor de Kamer van volksvertegenwoordigers 
een voorlopige doorrekening nog vóór de verkiezingen 
mogelijk heeft gemaakt;

D. gelet op het verzoek van bepaalde actoren tot ob-
jectivering van de budgettaire middelen die vereist zijn 
voor de tenuitvoerlegging van de in een regeerakkoord 
vervatte maatregelen;

E. gelet op de noodzaak om de uitwerking te kunnen 
ramen van elke ten uitvoer te leggen maatregel, alsook 
van de volledige impact ervan op diverse indicatoren;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. het Federaal Planbureau te gelasten de budgettaire 
impact door te rekenen van de in het regeerakkoord 
vervatte maatregelen, alsook van de impact ervan op 
een aantal kernindicatoren, met name:

a) de economische groei;

b) de overheidsfinanciën;

c) de werkgelegenheid;

d) de gezondheid;

e) de koopkracht;

f) de ecologische transitie;

g) de mobiliteit;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant la nécessité d’un accord de gouver-
nement efficace;

B. considérant la nécessité de mener des politiques 
cohérentes et réalisables tout au long d’une législature;

C. considérant que la loi du 22 mai 2014 relative au 
chiffrage par le Bureau fédéral du Plan des programmes 
électoraux présentés par les partis politiques lors de 
l’élection pour la Chambre des représentants a permis 
de procéder à un premier chiffrage avant les élections;

D. considérant la demande de certains acteurs de 
pouvoir objectiver les moyens budgétaires nécessaires 
à la réalisation des mesures fixées dans un accord de 
gouvernement;

E. considérant la nécessité de pouvoir estimer les 
effets de chaque mesure à mettre en œuvre, mais aussi 
de leur impact global sur différents indicateurs;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de faire analyser, par le Bureau fédéral du Plan, 
l’impact budgétaire des mesures contenues dans l’accord 
de gouvernement ainsi que leur impact sur une série 
d’indicateurs clés suivants:

a) la croissance économique;

b) les finances publiques;

c) l’emploi;

d) la santé;

e) le pouvoir d’achat;

f) la transition écologique;

g) la mobilité;
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2. deze doorrekening onmiddellijk na de ontvangst 
ervan aan de Kamer van volksvertegenwoordigers te 
bezorgen.

25 september 2020

2. de transmettre cette analyse à la Chambre des 
représentants dès qu’il l’aura reçue.

25 septembre 2020

Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)
Vanessa MATZ (cdH)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
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